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ATA Nº. 2119/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte dias 
do mês de agosto de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA 
SILVA AYRES TADEU BERTAZZO MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, 
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO
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MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e EDUARDO LUIZ 
PARRON. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça 
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA ante~ior de n.º 
2118, que após lida, foi aprovada por unanimidade. Em seguida ~assou ~~ra o Exped1en!e. No 
Expediente foi lido o ofício n.º 224/2013 encaminhado pelo executivo murnc1pal que encaminha o 
Projeto de Lei nº 030/2013 com a seguinte ementa:"Dispõe sobre o Plano Plurianual do governo do 
Município, para o período de 2014 a 2017 e Projeto de Lei que Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município para o Exercício Financeiro de 2014"; Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo n.º 
01/2013, com a seguinte súmula: "Dispõe sobre as Contas Municipais relativas ao exercício 
financeiro de 2011 ". Findo o período de Expediente, passou-se então para a Ordem do Dia. Na 
Ordem do Dia o presidente comunicou que os Projetos de Lei em trâmite nesta Casa aguardam o 
Parecer Jurídico. Passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo, 
saudou a todos, em seguida apresentou sua indignação com comentários que promulgam que algumas 
casas populares não irão sair porque os vereadores não aprovaram o Projeto de Lei que dá andamento 
a estas. Além de ressaltar que se trata de um comentário constrangedor, disse que todos os Projetos a 
favor da população por aqui tramitados, ainda que beneficie uma só pessoa, sempre são aprovados. 
Afirmou que em seus cinco anos de vereança nunca nenhum vereador recebeu propina de quem quer 
que seja para beneficiar um ou outro e que pessoas que não acompanham o trabalho do legislativo, não 
podem tecer comentários de ordem pejorativa. Alertou para o fato de que os cidadãos não devem 
nivelar nossos políticos com os que são alvos de investigação e protestos, apresentados todos os dias 
na televisão. Também lamentou nunca ter recebido o reconhecimento pelas vezes que se desdobrou 
para realizar trabalhos junto a comunidade e pelas reuniões extraordinárias que sempre participou 
quando necessário. Relatou a reunião com o prefeito onde foi discutido o fim do Lixão. Relembrou os 
bons trabalhos realizados pelo Fórum de Desenvolvimento, no qual fazia parte. Este Fórum, tempos 
atrás promoveu uma campanha de reciclagem com todos os ciclos e coletas necessárias, mas teve seu 
andamento interditado pela prefeitura. Fal~u que ag~ra vê a prefeitura tendo reiniciar um trabalho que já 
estava em pleno andamento. Falou tambem que vai apurar com mais rigor comentários difamatórios e 
se necessário trazer a acar:ação _quem tiver env_olvido. Por derradeiro sugeriu às pessoas que almejam 
o cargo de vereador que nao hesite em se candidatar. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a 
todos, em seguida_ pediu ao secretariado que _enviasse . ~m ofício ao DER que atende a ' região de 
Paranapoema, pe?1ndo ~eparos na estrada 9ue ll~a. ltaguaJe a aquele município. Relatou que se trata de 
um trecho quase 1ntrans1tav~I. Man~e tambem copia par~ ª. casa Civil. Relatou os vários protestos que 
já fe~ para e~t~s estrada_s, JU~to ate com o v~reador DeJac1 e que se não tomassem providências nas 
próximas ele1çoes poderao ate perde: a cadeira. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias, este 
contou ,sua convers~ ~om um comerciante que relatou _uma queda de sessenta a setenta por cento em 
ltaguaje e nas prox1m1dades por conta das estradas ainda não reparadas. E que este comerciante se 
dispôs _a i~ junto a~s vere~dores em Curitiba ajudar nas reivindicações. Falou de sua participação da 
Conferencia do ~e10 ambiente e conc~rdou com o verea~_or Ayres Tadeu, quando esse disse que foi 
um erro descontinuar o trabalho de reciclagem em ltaguaJe, mas que não podemos se calar e cobrar 0 
recomeço da reciclagem. Comentou as dificuldades que os municípios pequenos estão enfrentando 
com as quedas de repasse da arrecadação. Falou que as doações de maquinário pelo governo federal 
não recompensam as percas de arrecadação que estamos tendo onde já se acumula uma grande 
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perca. Falou que as grandes cidades depois da onda de protestos tiveram suas arrecadações 
restabelecidas, lugares onde a barganha eleitoral é bem maior. Falou da importância de um trabalho 
para a diminuição da evasão escolar. Relembrou momentos difíceis na administração anterior quando 
fez cobranças sobre os trabalhos da secretaria de educação, mas vê a necessidade de acompanhar 
levantando os problemas que os setores enfrentam, como por exemplo, o problema da Creche. Por fim,. 
disse que se não corrermos atrás da realização de metas, vamos ficar cada vez mais esquecidos. E 
necessário se unir e ajudar mais a administração. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Antônio de Souza Ramalho, saudou a todos, em seguida relatou que esteve em Colorado atrás dos 
Pareceres Jurídicos em fase de elaboração pelo Jurídico da Câmara. Falou que a demora se deve a 
ampla pesquisa, mas que na próxima semana já estará em posse destes. Relatou a visita da comissão 
organizadora dos jogos escolares, que serão realizados no fim deste mês, disse que conversará com 
municípios vizinhos sobre ajuda nos alojamentos. Falou que por ser uma grande competição, esta 
cidade receberá também dirigentes estrangeiros e pediu aos colegas vereadores que o ajudasse na 
organização. Sobre sua militância no reparo das estradas regionais, falou que já se vão cinco anos e 
até agora só o deputado Nereu Moura o apóia nesta causa. Em conversa com o prefeito, pediu para 
que este peça a seus deputados para entrarem na causa e ajudar na militância. Sobre os comentários 
do vereador Ayres Tadeu, comentou que quando foi alvo de difamação processou a pessoa envolvida, 
então que sirva de exemplo. Relatou que desde 1997 quando foi eleito pela primeira vez, nunca pediu 
nada para votar projetos vindos a esta Câmara e sempre trabalhou com dignidade. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira, saudou a todos, cumprimentou o 
companheiro Gessi Vicente, ex vereador desta Casa, cumprimentou dona Francisca, esposa do 
póstumo vereador Edilásio. Parabenizou ao presidente pelo bom trabalho de revitalização das cópias da 
Lei Orgânica e do Regimento Interno entregue aos vereadores nesta sessão. O vereador relatou a 
precariedade que se encontra as estradas que dão acesso ao rio Paranapanema. Os balneários 
também estão com vias de acesso prejudicadas, com buracos e desníveis. Lembrou que a boa 
conservação destas estradas viabiliza a construção da Rampa de Acesso e conseqüentemente a 
realização do torneio de pesca, objeto de sua luta. O vereador registrou sua visita a cidade de Rosana, 
onde sempre são realizados diversos eventos pesqueiros. Também conversou com pessoas a fim de se 
interar da metodologia de pesca, da forma como é feita. Conversou com pessoas deste meio que 
sempre participam de eventos relacionados ao que quer realizar aqui em nossa cidade. Falou dos 
segmentos que os colegas vereadores defendem e apresentou seu entusiasmo a trabalhar neste 
segmento que tanto combina com ltaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos, em seguida relatou o recebimento de um ofício pelas 
mãos do secretário de Agricultura Nivaldo Francisco, encaminhado pela companhia de Energia Duke. 
Este ofício, aponta quem recebeu indenizações e o que ltaguajé precisa fazer para também ter este 
direito. Lembrou que alguns municípios entraram até com advogados a fim de conseguir indenizações, 
e agora vê uma certa facilidade no caso de ltaguajé, um município que além de ter direito, tem corpo 
administrativo preparado para fazer qualquer projeto que venha a ser solicitado. Comentou da 
realização dos jogos escolares previstos para o fim de agosto relatando a preocupação do prefeito no 
alojamento dos quase oitocentos atletas que chegarão a esta cidade. Informou que os organizadores 
entraram em contato com ele para que arrumasse banheiros químicos e arquibancadas. Comentou os 
projetos que hora tramitam nesta casa de Leis que fazem remanejamento de contas para as obras 
reparadoras, causadas pelas catástrofes no fim do ano passado. Estes recursos são objetos de sua 
empreitada junto ao Ministério da Integração, conquistados com o apoio do Deputado André Vargas. 
Disse que vai continuar a cobrar cada vez mais recursos. Parabenizou ao presidente pelas novas 
cópias do Regimento Interno e da Lei Orgânica. Desde sua primeira vereança em 2005 e 2006 não 
tinha esta disponibilidade, era ajudado com alguns tópicos pelo vereador Dejaci e agora eles e os novos 
vereadores já podem dispor desta ferramenta. Finalizou dizendo que este é nosso manual, nossa arma 
de defesa nesta Casa de Leis. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Paulo Fernandez 
de Souza, falou que o Regimento Interno e a Lei Orgânica, estarão disponíveis no site da Câmara. 
Con:,~nicou que algumas confraternizações que as vezes acontecem são custeadas pelos vereadores 
p~rt1c1~a-~tes.Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que é importante 
d1s~on1b1llzar também algumas leis que mudaram itens da Lei Orgânica e do Regimento Interno. Nada 
mais havendo a tratar o presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e 
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em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei 
os trabalhos , redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos 
demais Vereadores presentes. _y;J,_;;;;;;~ 
Presidente - PAULO FERNANDEZ DE sou~ - - ------

Vice-Presidente - MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: ,~fP-, ,, 

Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: ✓----t-~------------
.--~ 

Vereador -AYRES TADEU BERTAZZO: _________________ _ 


